

省外来镇返镇人员是否需要落地检？ 进入公共场所必须“扫码”？区域核酸检测还开展吗……

市疾控中心解读疫情防控热点话题

本报讯(杨玲 冯新春)日前省外来镇返镇人员最新疫情防控政策要求是什么？密接者可以居家隔离吗？区域核酸检测还开展吗……12月8日，市疾控中心结合近期国家、省、市优化疫情防控措施，针对市民关心的最新疫情防控热点话题作出解答。

市疾控中心急传科副科长周印介绍，目前，在我国流行的新冠病毒奥密克戎变异株及其进化分支的传播性虽较德尔塔变异株有所增强，但其致病力和毒力相比原始株和德尔塔等变异株明显减弱。从临床观察来看，奥密克戎感染主要以上呼吸道症状为主，很多人甚至没有高热症

状。不过，周印提醒，不可因为奥密克戎毒力降低，就忽视甚至无视它的威力，因为“有基础性疾病、高龄和未接种疫苗的人群如果感染了奥密克戎变异株，仍有可能出现一定比例的重症”。

省外来镇返镇人员最新疫情防控政策、核酸检测政策是不少市民所关心的热点话题之一。周印介绍，目前，我市不再对跨省流动人员查验核酸检测阴性证明和健康码，不再开展落地检。对有高风险旅居史的人员，采取5天居家隔离医学观察，居家隔离医学观察期间，由医务人员上门采样。此外，根据国务院联防联控机制《关于进一步优化

落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》和我市《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施的通知》要求，对符合居家隔离条件的密切接触者采取居家隔离，第5天核酸检测阴性解除隔离。

根据“国十条”的最新要求，所有区域不再进行区域核酸检测，但是对一些重点场所，比如养老院、福利院、托幼机构、中小学等重点场所要进行核酸阴性证明的查验以及健康码的查验。

接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎、进一步筑牢全民免疫屏障的有效手段。老年人本身免疫功能较弱，且多有高血压、糖尿病等基础疾

病，一旦发生感染，重症和死亡的风险会明显增加，而且年龄越大重症和死亡的风险越高。国内外大量研究表明，新冠病毒疫苗在防重症、防死亡方面有明显效果。因此，老年人特别是高龄老人、有基础性疾病的老人，更要主动接种新冠病毒疫苗。



视频制作 盛林娟

镇江非遗之美

本报讯(记者 冯芙蓉)出手软如棉、沾身硬如铁。作为太极拳五大流派之一的孙氏太极拳，是集形意、八卦、太极于一体的精品拳种，在近代影响较为广泛。近日，记者采访了江苏省非物质文化遗产项目太极拳(孙氏太极拳)代表性传承人霍培林，感受孙氏武学的神韵风采。

75岁的霍培林，是孙氏太极拳的第三代传人，现担任镇江培林孙氏武学研究院院长。自幼酷爱武术的他，五十年习武不辍，潜心研究“拳与道合”的武学思想。多年来，他致力于孙氏太极拳文化的传承和发展，组建了“孙氏太极拳”传承基地50多个，入室弟子300多名，各类学员遍布世界各地达数万人之多。孙氏太极拳在镇江的发展模式和效果已成为全国典范。

“孙氏太极拳，以养正气为宗旨，涵养为本，是一种内外兼修、身心双修的运动，具备强身健体的功能。镇江是孙

氏太极拳的核心发展地，我们将保留孙氏太极拳的精髓，让更多人了解太极拳、热爱太极拳、习练太极拳。”霍培林多次在国际、全国武术大赛中拔得头筹，被评为中华太极文化优秀推广人、全国体育先进个人，还曾被联合国教科文组织授予“和平使者”称号。

“太极拳习练者，以拳悟道。首先要感悟内气的平衡，最终要感悟内心的平衡，正所谓‘常练养生，久练悟道’，悟的就是生生不息之道。生活中无处不太极，人们平时行走坐卧均可练习。”霍培林介绍，他将以身、养、生、长、寿为终极目标，开办教练员培训基地和太极养生馆，在各地、各领域广泛教授孙氏太极拳，持续开展各类公益活动，惠及更多群众，为健康中国贡献力量。



视频制作 蒋敬 张宇杰 朱晶晶

我市开展药品防疫用品 市场价格联合巡查

本报讯(赵飞 朱婕)12月8日，市发改委、市市场监督管理局联合开展药品零售市场价格巡查。从巡查情况看，我市大部分常用感冒类用药及口罩等防疫防护用品价格稳定，销量总体正常。

联合巡查组先后巡查了存仁堂药店(解放路店)、康泰大药房(紫金广场店)、海王星药店(万达店)等，了解退热、止咳、抗病毒、消炎“四类”药品的相关情况，并就疫情防控期间的市场价格行为进行提醒告诫，要求经营单位严格执行明码标价，严禁乱涨价、哄抬物价及价格串通欺诈等价格违法行为，全力做好保供稳价工作，维护市场价格秩序。



京口区市场监督管理局执法人员对药店进行检查 王呈 王莎莎 摄

市区建筑市场综合大检查

多个“问题工地”被令限期整改

本报讯(方良龙)日前，市住建局通报市区建筑市场第二次综合大检查情况，全市建筑工程现场管理总体规范，但多个工地在质量安全、文明施工、建筑市场行为等方面问题突出，被要求限期整改。

此次共计检查40个在建项目，总建筑面积约245.68万平方米，工程造价约75.34亿元，涉及施工单位38家、监理单位13家。检查发现，部分项目现场管理人员不在岗、履职不到位，施工组织设计方案等应由项目经理签字的由他人代签。部分项目外墙保温未组织验收合格已隐蔽，且保温材料未经

检验已使用，墙体砌筑多处抗震构造措施不到位。部分项目人防工程门槛未一次性浇筑到位，预埋管道损坏，排水管道穿墙处未做防水处理。

针对检查中发现问题，检查组共发出安全隐患整改通知书21份、工程质量监督抽查整改通知书1份、局部停工整改通知书4份。市住建局表示，截至目前，质量安全等监管机构已督促项目实施主体根据停工、整改通知书要求限期整改到位，保障工程质量和文明安全施工。检查中涉及的有关违法违规为由由城建监察支队进一步调查处理。

西津渡专场招聘会，“职”等你来！ 时间：今天下午

本报讯(夏雨辰 古瑾)为贯彻落实党的二十大精神，进一步保障就业改善民生，帮助就业困难群体更好就业，持续推动“就业再攻坚 聚力保用工”人社服务行动走深走实，12月9日下午，市人社局将在西津渡玉山广场举办“冬日送岗位，就业再攻坚”西津渡专场招聘会。

此次专场招聘会邀请了30家企业进场，涉及机械制造、新能源、新材料、生物医药等众多行业，将提供一线操作人员、研发人员、销售人员等就业岗位900多个，将为各类用工主体和求职者搭建就业桥梁，实现有效精准对接。

今年以来，市人社局共开展各类招聘活动325场(次)，11812家(次)企业提供岗位29.39万个(次)，进场求职人数22.27万人次，求人倍率1.32，达成就业意向5.56万人次，确保了就业形势总体平稳，稳中向好，为全市经济社会发展提供了有力保障。

句容市政协委员重学习尚读书

以读书聚共识 以书香伴履职

文化荣光 书香镇江

本报讯(王瑞 庆海)“你们的文昌书院在哪儿？我们能去看书吗？”最近，很多句容市民在向该市政协委员打听。而政协委员们碰面打招呼，问得最多的就是“你最近在看什么书”。线上，集体读书有声有色；线下，常态学习走深走实；主体，参与市民越来越多……重学习、尚读书、炼修养，在句容政协委员中蔚然成风，全社会都能感受到具有浓浓政协味的书香气息。

在浓郁书香的浸润下，句容市240名来自各行各业的政协委员，正在履职尽责的征程上满怀信心地阔步前行。

在推进委员读书过程中，句容

市政协把思想引领放在首位，通过系统的理论学习，做到明理与增信融合，不断提高读书的“高度”。在深化“智慧政协”履职平台和微信读书平台建设的同时，句容市政协还盘活各种资源，积极利用好图书馆、政协文史馆、党建活动室等现有阵地资源，在有条件的“有事好商量”协商议事室建设“委员阅读角”，不断拓展委员读书的“广度”。

用读书增强委员履职的责任感和使命感，关键在于把握好方向。为此，句容市政协积极引导广大委员多读理论书籍、专业书籍、统战书籍，重点向委员荐读紧扣当前国际国内大势，反映人民群众普遍关

切，兼顾传统与现代、国内与国外、经济与社会、理论与实践，符合委员履职所需的全领域书籍。

王武香委员既是省句中的语文教师，也是省作协会员，每年都有许多诗歌、散文见诸报端。“市政协闲中取静，给我们开辟了‘文昌书院’这么宽敞、舒适的读书场所，既开阔了视野，又放松了身心。”最近，她正在阅读句容市政协编纂的地方文史系列丛书，“希望能更多地了解句容的历史文化，更好地为句容文化旅游事业发展建言献策。”

书香伴履职，学习聚共识。句容市政协将多措并举，积极引导委员和机关干部开展读书活动，让读书成为生活习惯、工作常态，以读书促团结增共识提本领，广泛汇聚团结奋斗的强大正能量。

大雪节气江上船员发病 海事伸援手上演暖心事

本报讯(陈志奎 刘玉宝 李雪菲)12月7日大雪节气，江上上演了暖心一幕。定易洲锚地，货轮上的船员突然发病，疼痛难忍。接到求救电话，镇江海事局工作人员当即驾驶海巡艇赶来，迅速将患者送上码头边等候的救护车，帮助其得到及时救治。

“都睡下了，就听他喊疼，让我快点送他去医院。”12月8日，“鲁济宁货xxx”轮船员姜萍回忆起丈夫生病获救的情形显得非常激动。“看他疼得直冒汗，也不知啥病，心里非常着急！”12月7日晚，“鲁济宁货xxx”轮在定易洲锚地抛锚，吃完饭时夫妻二人还有说有笑，没承想丈夫突然发病。姜萍向附近船只求救，但鞭长莫

及。情急之中，她迅速拨通12395求救电话。不到10分钟，海巡06322艇迅速出航。随艇来到现场的征润州海事处副处长桑亚全登船问清病情后，迅速将病人搀扶到海巡艇上，快速朝码头驶去。靠好码头后，又将病人护送上救护车。

“就连120救护车都是海事联系的，不然，我真不知道去哪里救治。感谢海事部门！”姜萍边说边鞠躬。大雪节气，江面气温低至0℃，但船员心头暖暖的。经医院诊断，姜萍丈夫患上了急性胆结石，发作时剧痛无比，及时就医后并无大碍。次日，待患者康复后，海事部门又派海巡06313艇将病人及时送回船上。

热销8年的黄金压岁钱 新品再度上市 看银行如何借力文创讲好黄金的“温度”

用现代的消费者语言诠释传统文化的新营销时代，正以势不可挡的姿态引领着当下新消费的主流。

金融行业一直给人以专业感、财富感的品牌感受，除此以外，近年来，更在探索如何更具温度地拉近消费者距离。中国建设银行以实物贵金属文创产品另辟蹊径，从2015年开始，以优秀的传统压岁钱文化为内核，联动喜羊羊、麦兜、舒克贝塔、总台春晚等知名IP，扩大用户圈层效应，将传统生肖文化结合现代工艺呈现，连续八年深耕儿童贺

岁市场，聚焦黄金压岁钱这一品类。2023年，《善建成长·总台春晚兔年压岁金》即将发售，这是建行携手相关机构共同推出生肖压岁金系列的第九年，建行正在用其对传统文化的新诠释，打破行业刻板印象，用文化点燃金融温度。

其实在文化联名板块，建行早已形成了自己的黄金压岁钱产品矩阵。除了联动家喻户晓的热门IP建立品牌形象，更以中钞长城作为产品质量、工艺的后盾加强产品力，强化消费者黏性。牛年更是成功和总

台春晚IP开启更具传统文化特色的战略合作。中央广播电视总台春晚的加持，让建行黄金压岁钱作为一款贺岁产品，覆盖客群更加广泛。每当岁末来临，过大年、看春晚、发建行黄金压岁钱，成为春节来临之际建行客户期待的固定环节，真正实现了渗透到人们的生活中。

12月，在行业的期待中，建行兔年压岁金即将上线，仍延续与总台春晚的合作，以总台春晚“兔团团”生肖形象，在新年伊始为小朋友们和全体建行客户送上美好祝福。材质上整张采用纯度为999‰的黄金打造，双面整体压铸，超薄一体成型，价值感满满，爱和祝福不言而喻。无论是给自己的孩子还是礼赠，都足够有份量。

2023年是生肖系列压岁金发售的第九年，建行特别以双版齐发的形式致谢全体客户的深情厚爱，除延续以往横版黄金压岁钱的系列款之外，增加发行竖版压岁金，呈现兔团团一家返乡过年的美好画面，年味十足，竖版(特别纪念版)包装采用镂空设计，一眼看去，新一年珍贵的心意和祝福尽收眼底。

同时，这两款产品均使用了多重特殊工艺。《善建成长·总台春晚兔年压岁金》正面采用日光激发变色防伪油墨工艺，经日光照射后，横



版压岁金上的小白兔、竖版压岁金前排的小白兔将呈现变色效果，新奇有趣，满满吉祥寓意。背面以《三兔共耳图》演绎，采用紫外激发荧光防伪油墨工艺，紫光照射后可呈现三只兔子在团花中奔跑的图案，兔子调皮多变，机灵可爱；繁花一片绚烂，生机盎然。现代技术增加了IP联名的互动感和体验感，让建行的压岁金产品不仅具备文化属性，更兼具贴近小朋友的趣味性，拉近了客群与品牌的距离。

挖掘文化的深层内涵，结合国

情、国民做持续的价值延伸，建行用黄金压岁钱为行业内的品牌联名解锁了更多元的玩法，在新年节点，联动春晚、生肖等传统文化内容，为品牌与用户的沟通互动创造真切可感的价值触点，让品牌更具“人情味”和“烟火气”。12月7日，兔年压岁金将正式上线，2022年12月7日至12月20日限时可享9折优惠，更有十套装《幸运大礼包》可抽取幸运大奖，届时，建行善融商务、建行生活还将有各种叠加福利放送，详情可以前往建行各网点进行咨询。



中国建设银行 China Construction Bank 镇江分行

